	N°
	Problème
	Type et niveau

	1
	En 1990, la ville de Mexico avait 20 200 000 habitants. En l'an 2 000, on estime qu'elle en aura 25 600 000. Combien d'habitants y aura-t-il, en plus, en l'an 2 000 par rapport à 1990 ?
	

	2
	Le fer fond à 1 510 degrés. La température de fusion du nickel est de 58 degrés inférieure à celle du fer. La température de fusion de l'or est inférieure de 389 degrés à celle du nickel. Quelle est la température de fusion de l'or ? 
	

	3
	Jean pèse 48 kg. Jérémie pèse 6 kg de plus que Jean et Joël pèse 9 kg de plus que Jérémie. Combien Joël pèse-t-il ?
	

	4
	Un homme a 32 ans à la naissance de son fils. Quand le fils aura 28 ans, quel sera l'âge du père ?
	

	5
	Le roman que je suis en train de lire a trois tomes. Le premier tome a 192 pages. Le deuxième a 17 pages de plus que le premier et le troisième a 21 pages de plus que le deuxième. Combien de pages a le troisième tome ?
	

	6
	Un guide propose 3 randonnées pédestres autour d'une commune. Il indique une durée de 3 h 45 min pour le parcours le plus long, 30 min de moins pour un autre et, pour le dernier, 1 h 10 min de moins que le précédent. Quelle est la durée du parcours le moins long ?
	

	7
	Erwann et Gaëlle font glisser leurs règles l'une sur l'autre. En face du 0 de la règle d'Erwann, il y a le 17 de la règle de Gaëlle. Quel est le repère de la règle d'Erwann qui correspond au 30 de la règle de Gaëlle ?
	

	8
	Mme Lefort a maigri de 7 kg en deux ans. La première année, elle a maigri de 9 kg. De combien a-t-elle grossi la seconde année ?
	

	9
	Un livre est vendu 148 €. Il vient d'augmenter de 19 €. Quel était son ancien prix ?
	

	10
	L'année 1974 correspond à l'année 4672 de l'ancien calendrier chinois. A quelle année de l'ancien calendrier chinois l'année 1997 correspond-elle ?
	

	11
	Chez un commerçant, le prix d'une calculatrice a augmenté de 27 €. Il avait pourtant diminué une première fois, mais il a ensuite augmenté de 39 €. De combien avait-il diminué la première fois ?
	

	12
	Un même livre a été édité deux fois. Dans la seconde édition, on a simplement ajouté quelques pages au début du livre. La page 57 de la première édition correspond à la page 68 de la seconde édition. Quelle page de la première édition correspond à la page 160 de la seconde ?
	


	N°
	Problème
	Type et niveau

	13
	Un pilote d'avion baisse son altitude de 250 m en deux temps. Dans un premier temps, il remonte et, dans un second temps, il baisse de 400 m. De combien est-il remonté la première fois ?
	

	14
	Dans une commune, le nombre d'habitants a augmenté de 42, en tenant compte des naissances et des décès. Par ailleurs, il n'y a aucune arrivée, ni aucun départ. Il y a eu 59 naissances. Combien y a-t-il eu de décès ?
	

	15
	Le TGV qui part d'Angers à 7 h 14 arrive à Paris à 8 h 50. Le TGV qui part à 9 h 20 met le même temps. À quelle heure arrive-t-il à Paris ?
	

	16
	Jacques a gagné 9 billes en deux parties. Il a perdu 6 billes à l'une des parties. Combien en a-t-il gagné à l'autre ?
	

	17
	Karim et Alice sont tous les deux collectionneurs de timbres. On vient d'offrir à chacun la même série de timbres. La collection de Karim passe ainsi de 2 453 à 2 608 timbres. Alice, elle, avait déjà 2 153 timbres. Combien en a-t-elle maintenant ?
	

	18
	Dans une entreprise, on accorde une prime exceptionnelle identique à tout le personnel. M. Durand, qui gagne normalement 9 500 € par mois, a reçu ce mois-ci 10 100 €. M. Dupont gagne habituellement 10 350 € par mois. Combien a-t-il reçu ce mois-ci ?
	

	19
	En deux mois le prix d'un article a baissé de 53 €. Il avait augmenté de 12 € le premier mois. De combien a-t-il baissé le second mois ?
	

	20
	Au cours d'une opération de promotion, le gérant d'un magasin décide de baisser d'une même somme les prix de plusieurs articles. L'un deux, qui coûtait 272 €, est proposé à 222 €. Un autre coûte maintenant 331 €. Quel était son prix initial ?
	

	21
	Élodie et Yann jouent au jeu de l'oie avec deux dés. Après avoir lancé les dés, Élodie qui était sur la case 18 arrive sur la case 27. Yann lance les dés et obtient les mêmes points qu'Élodie. Il arrive ainsi sur la case 39. Quelle était sa case de départ ?
	

	22
	En deux jours, la température a augmenté de 9 degrés. Elle a baissé de 3 degrés le second jour. De combien a-t-elle augmenté le premier jour ?
	

	23
	Au premier arrêt de bus, 6 personnes descendent et 8 montent. À l'arrêt suivant, 10 descendent et 3 montent. Depuis le départ, le nombre de voyageurs dans le bus a-t-il augmenté ou diminué après les deux arrêts ? De combien ?
	

	24
	Une caisse contenant 6 paquets identiques pèse 93 kg. Chaque paquet pèse 15 kg. Combien la caisse vide pèse-t-elle ?
	


	N°
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	26
	Jérôme a obtenu une bonne moyenne générale au premier trimestre, mais au deuxième trimestre il a perdu 3 points. Au troisième trimestre il a encore perdu 2 points, et a obtenu une moyenne de 12 points. Quelle était sa moyenne au premier trimestre ?
	

	26
	Un robot est à son point de départ et il exécute les ordres qu'on lui donne. On le fait tout d'abord avancer de 12 m, puis reculer de 15 m, puis avancer de 5 m et enfin reculer de 8 m. Est-il maintenant en avant ou en arrière de sa position de départ ? De combien de mètres ?
	

	27
	Un industriel fabrique un produit dont le prix de revient a été modifié plusieurs fois au cours de l'année en raison de la variation du coût des matières premières. Ce prix a d'abord baissé de 7 € puis monté de 12 €, monté encore de 3 € avant de baisser à nouveau de 2 € et de remonter de 4 €. En fin d'année, la fabrication de cet article revient à 48 €. À combien revenait-elle en début d'année ?
	

	28
	Entre 1979 et 1980, la production de seigle en France a augmenté de 523 600 quintaux. Entre 1980 et 1981, elle a diminué de 659 500 quintaux. Entre 1981 et 1982, elle a encore diminué de 192 800 quintaux. Entre 1979 et 1982, la production française a-t-elle augmenté ou diminué ? De combien de quintaux ?
	

	29
	La population d'une ville est actuellement de 49 800 habitants. Elle a augmenté de 1 240 habitants en un an, mais elle avait déjà augmenté de 820 habitants l'année précédente. Quelle était, il y a deux ans, la population de cette ville ?
	

	30
	Une commune décide de réorganiser un parc. Pour cela, elle fait l'acquisition d'un premier terrain de 5 hectares, revend une parcelle de 1 hectare, achète un nouveau terrain de 2 hectares puis un autre de 3 hectares avant de revendre une parcelle de 2 hectares. Le parc réaménagé s'étend alors sur 21 hectares. Quelle était sa superficie avant les modifications ?
	

	31
	Des enfants marchent en file indienne sur un chemin étroit. Mathilde est en 4e position et Marc est en 16e position. Combien y a-t-il d'enfants entre eux ?
	

	32
	La production mondiale d'acier a augmenté de 46 millions de tonnes entre 1900 et 1913, de 29,5 millions de tonnes entre 1913 et 1938, de 230,7 millions de tonnes entre 1938 et 1960 et de 133,3 millions de tonnes entre 1960 et 1966. La production mondiale d'acier entre 1900 et 1966 a-t-elle augmenté ou diminué ? De combien ?
	

	33
	Aujourd'hui, mon compte en banque a été crédité de 653,80 €, puis débité de 522,50 € et encore débité de 173,50 €. L'avoir sur mon compte a-t-il augmenté ou diminué aujourd'hui ? De combien ?
	

	34
	Dans le livre que je lis, chaque chapitre commence à une nouvelle page. Le chapitre 5 se termine à la page 102 et le chapitre 7 commence à la page 125. Combien de pages comporte le chapitre 6 ?
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